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	Количество присутствующих: 
	Отсутствующих:

	Тема урока 
	Оборудование кухни.  Посуда, инструменты и приспособления для приготовления пищи.

	Цели обучения, которые достигаются на данном  уроке (ссылка на учебную программу)
	5.2.4.3 Изучить и определять возможности инструментов, оборудования и приспособления для приготовления пищи
5.2.6.1 Использовать материалы и инструменты, соблюдая технику безопасности, осознавая и демонстрируя её важность
5.2.6.2 Знать способы безопасной работы с ручными инструментами и правила гигиены труда (организация и уборка рабочего места и инструментов, работа в спецодежде)

	Цели урока
	*ознакомить учащихся с правилами безопасности при работе на кухне; познакомить с кухней и ее оборудованием;
 •ознакомить с современными бытовыми электроприборами на кухне.
•сформировать навыки по соблюдению правил безопасности при работе на кухне; по уходу за посудой и кухонной утварью; развитие мыслительных способностей, умение анализировать и сопоставлять, выделять главное




                                                 Ход урока
	Этап урока/ Время
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1.Организационный момент.
Добрый день и добрый час.
Очень рада видеть вас.
Вы друг к другу повернитесь
И как я вам - улыбнитесь!
2.Сообщение темы урока и целей.
3.Деление на группы

- Сегодня мы с вами поговорим о кухонном оборудовании, вспомним, что у нас есть на кухне и узнаем, что должно быть.
Вступительная беседа: Кухня, кухонька моя,
Больше всех люблю тебя.
И чего здесь только нет!
А что есть? Кто даст ответ?

- Что есть на каждой кухне? (посуда, мебель)
- А чего на кухне больше - мебели или посуды?
 
Презентация 
игра «Посуда»
- Я предлагаю вам выбрать из предложенных предметов кухонную посуду (выбирают)
- Назовите, что вы выбрали. А какие предметы вы бы сюда добавили?
- Как одним словом сказать: как называется оставшаяся посуда? (столовая)
- Где применяется кухонная посуда, для чего она предназначается? (в ней готовят пищу)
- А столовая посуда для чего? (из неё едят)

А сейчас я хочу показать вам отрывок из мультфильма моего детства «Федорино горе» по сказке Корнея Чуковского. Просмотр мультфильма /6 мин/.
-Почему посуда убежала от Федоры?

Безупречно чистая кухонная посуда – первейшее условие, обеспечивающее гигиеничность пищи, а значит и нашего здоровья. И еще, от чистоты посуды зависит вкус пищи. Не секрет, что уход за посудой и кухонной утварью – не легкая и не очень приятная работа.

Подсчитано, что средней семье, состоящей из 4 человек: родителей и 2 детей, за год приходиться вымыть 18 000 ножей, ложек и вилок; 13 000 тарелок; 800 чашек и еще много другой посуды, которая весит более 5 тонн.

Умеете ли вы мыть посуду? В какой последовательности вы это делаете? 
Попробуйте определить правила мытья посуды:
Посуду следует мыть сразу после ее использования.
Необходимо грязную посуду распределить по видам: чайная, столовая, столовые приборы, кухонная – и в той же последовательности моют, предварительно очистив от остатков пищи.
Мыть посуду необходимо с двух сторон, у чайной посуды – особенно тщательно верхнюю часть, ту, к которой прикасаются губами.
Посуду после молока или разведенных яиц моют сначала холодной, потом горячей водой.
Керамическую посуду лучше всего мыть горячей водой с содой, после чего хорошо сполоснуть чистой водой.

Посуду с антипригарным покрытием нельзя тереть жесткой мочалкой. Для ухода за ней используют только губки и жидкие моющие средства.
Вымытую посуду ставят в специальный сушильный шкаф или вытирают чистыми кухонным полотенцем.
Какими моющими средствами для посуды вы пользуетесь? Назовите их (ответы детей).

Выполнить кластер «Использование посуды по
назначению». Выбрав 1 вид кухонной посуды

Презентация кластеров


 Какие бытовые электроприборы необходимы на кухне? (слайд 17)
Правила ТБ при работе с бытовой техникой (слайд 18)

Вопросы для закрепления: Игра «Узнай посуду»
1. Стоит толстячок,
Подбоченивши бочок,
Шипит и кипит,
Всем чай пить велит.  (Самовар)
2. Из меня посуду тонкую,
Нежно-белую и звонкую
Обжигают с древних пор.
Называюсь я … (Фарфор )
3. Закипит — исходит паром,
И свистит, и пышет жаром,
Крышкой брякае, стучит.
-Эй, сними меня! — кричит. (Чайник)
4. Она бывает глубока.
Она бывает мелка.
Однако, это не река. (Тарелка)
5. В земле я родился,
В огне закалился. (Горшок)
6. Я пыхчу, пыхчу,
Больше греться не хочу.
Крышка громко зазвенела:
«Пейте чай, вода вскипела!» (Чайник)
7. Носит воду 
Хозяину в угоду;
При нем живет,
Пока не упадет.  (Чашка)
8. Неприступная на вид,
Подбоченившись стоит,
А внутри-то, посмотри
Угощение внутри! (Сахарница)
9. Я горячее храню,
Я холодное храню,
Я и печь, и холодильник
Вам в походе заменю. (Термос)
10. Если я пуста бываю,
Про себя не забываю,
Но когда несу еду,
Мимо рта я не пройду. (Ложка)
11. Вся макушка в дырках мелких –
Горечь-горькая в тарелках. (Перечница)
12. Среди ложек я полковник.
И зовут меня… (Половник)
13. Если хорошо заточен,
Все легко он режет очень –
Хлеб, картошку, свеклу, мясо,
Рыбу, яблоки и масло. (Нож)
14. Лежит Сивка — Исколота спинка. (Терка)
15. Новая посуда,
А вся в дырках.  (Решето)
 

Итог урока
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Сегодня на уроке мы познакомились с кухонной и столовой посудой. Научились правильно за ней ухаживать. Думается, что после сегодняшнего урока, вы к скучному мытью посуды подойдете по- хозяйски и творчески. Я надеюсь, что у вас никогда не будет таких проблем как у Федоры.



	













Отвечают на вопросы










Работа в группах
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Каждый приклеивает стикер на выбранный смайл
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Взаимооценивание
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Картинки с посудой
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